Verifica se la coppia scritta di fianco a ciascun sistema è soluzione del sistema oppure no.
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Riduci a forma normale il seguente sistema.
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Risolvi il sistema usando il metodo di sostituzione.
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Stabilisci se il sistema è determinato, indeterminato o impossibile senza risolverlo. Interpreta graficamente il risultato.
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      [determinato]
Determina per quali valori di k il seguente sistema è determinato, senza risolverlo.
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Determina le coordinate del punto di intersezione della seguente coppia di rette.
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     [(2; 1)]
Dopo aver verificato che le due rette 
[image: image15.wmf]54200
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 e 
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 sono incidenti, determina il loro punto di intersezione.





     [(4; 0)]
Determina per quale valore di 
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 le rette 
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 sono parallele.
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Trova le coordinate dei vertici del triangolo individuato dalle rette di equazione 
[image: image21.wmf]34100,
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 e calcola l’area del triangolo. 
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Sono date le tre rette seguenti:
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Determina per quale valore di m le tre rette si intersecano in un unico punto ed individua tale punto.
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I punti 
[image: image27.wmf](
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 sono vertici consecutivi di un parallelogramma ABCD. L’equazione della retta su cui giace il lato BC è 
[image: image29.wmf]30
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 e il punto C appartiene all’asse x. Calcola le coordinate dei vertici del parallelogramma.
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Trova la retta passante per 
[image: image31.wmf](
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 perpendicolare alla retta 
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 e il punto di intersezione tra le due rette.
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Un triangolo ABC ha vertici di coordinate 
[image: image34.wmf](

)

3;4

 

A

--

 e 
[image: image35.wmf](

)

1;4.

 

B

 Sia 
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 il piede dell’altezza CH del triangolo. Determina il vertice C sapendo che esso appartiene alla retta di equazione 
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Risolvi il sistema usando il metodo del confronto, dopo aver stabilito se è determinato, impossibile o indeterminato.
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Risolvi il sistema usando il metodo di riduzione, dopo aver stabilito se è determinato, impossibile o indeterminato.
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Risolvi il sistema usando il metodo di Cramer.
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Risolvi il sistema lineare, utilizzando il metodo che ritieni più opportuno.
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Risolvi il sistema numerico fratto.



[image: image53.wmf]331

2

33

331

xx

xy

yx

++

ì

+=

ï

-

í

ï

=-

î



[image: image54.wmf]34

;

515

 

éù

æö

ç÷

êú

èø

ëû

        
[image: image55.wmf](

)

11

16

2112

y

x

yxx

-

ì

=-

ï

-

í

ï

--=-

î



[image: image56.wmf]1

4;

2

 

éù

æö

ç÷

êú

èø

ëû


Discuti, senza risolverlo, il seguente sistema letterale nelle incognite x e y al variare del parametro in 
[image: image57.wmf].
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Discuti e risolvi il sistema letterale intero nelle incognite x e y al variare del parametro in 
[image: image62.wmf].
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Risolvi e discuti il sistema letterale fratto nelle incognite x e y al variare del parametro in 
[image: image67.wmf].
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Risolvi il sistema nelle incognite x, y e z. Quando necessario, discuti al variare del parametro in 
[image: image70.wmf].
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Risolvi il problema.
Aggiungendo alla semisomma di due numeri i 
[image: image77.wmf]4

3

 della differenza tra il maggiore e il minore 
si ottiene 17. Il rapporto tra il maggiore e il triplo del minore vale 
[image: image78.wmf].
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 Determina i due numeri.
Calcola l’area di un rombo sapendo che la somma di 
[image: image79.wmf]6

1

 della diagonale maggiore con 
[image: image80.wmf]3

1

 della minore è di 14 cm e che la differenza fra il doppio della minore e la maggiore è di 12 cm.
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Dal fruttivendolo ho acquistato, per un totale di € 6,45, tre diversi tipi di arance dal costo al kilogrammo rispettivamente di € 1,30, € 2 e € 2,10.
La quantità acquistata del secondo tipo è i 
[image: image82.wmf]3

2

 della quantità acquistata del terzo tipo, mentre 
la somma delle quantità del secondo e del terzo tipo è i 
[image: image83.wmf]2

5

 della quantità del primo tipo. Determina quanti kilogrammi di arance ho acquistato di ciascun tipo.
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